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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2024, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h38min. 

 

Às dezenove horas e trinta e oito minutos do décimo nono dia do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e 

quatro, realizou-se nas dependências do Cine São Pedro a 2ª Sessão Ordinária do 4º ano da 18ª Legislatura. 

Mesa Diretora: Presidente – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS; Vice-Presidente – MAURO SÉRGIO 

MODESTO; 1º Secretário – LUÍS CARLOS CORDEIRO DA SILVA; 2º Secretário – LUCIANO JOSÉ DE 

AZEVEDO. Presentes os Vereadores:  ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, DANIEL 

GALERANI, DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, GILBERTO JUNQUEIRA, 

JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, 

MIRIAN PONZIO e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Foram convocados para prestar seus serviços nesta 

Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ANA MARIA DAVOGLIO MOLINARI, ESTELA 

MARIA BIERAS GIBERTONI, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO 

VITOR MOHIEDDINE YULE, NILTON CESAR MORSELLI e ROSA MARIA ROMANO. O Senhor Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo número 

legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse 

momento, o Presidente da Câmara Municipal solicitou ao vereador LUCIANO AZEVEDO para ler um versículo 

da Bíblia Sagrada. Neste instante, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário para que proceda à leitura 

da matéria do Expediente. PROCESSO Nº 73/2023 – PROJETO DE LEI Nº 6135/2023, QUE DISPÕE 

SOBRE A DENOMINAÇÃO DO CAMPO DE FUTEBOL QUE ESPECIFICA. (CAMPO DE FUTEBOL 

VALDOMIRO LUIZ DOS SANTOS). PROCESSO Nº 12/2024 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

6158/2024, QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL N.º 4.482, DE 29 DE 

DEZEMBRO DE 2017, QUE INSTITUI O CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 21/2024 – PROJETO DE LEI Nº 6167/2024, QUE ALTERA 

DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 4.792, DE 04 DE MARÇO DE 2022, QUE ESPECIFICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 22/2024 – PROJETO DE LEI Nº 6168/2024, QUE ASSEGURA 

A TODA PESSOA O DIREITO AO FORNECIMENTO DE ALIMENTOS E ÁGUA A ANIMAIS DOMÉSTICOS 

EM SITUAÇÃO DE RUA, INCLUSIVE CÃES E GATOS COMUNITÁRIOS. PROCESSO Nº 23/2024 – 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 6169/2024, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

A ALIENAR POR PROCEDIMENTO LICITATÓRIO O IMÓVEL QUE ESPECIFICA DE PROPRIEDADE DA 

FAZENDA PÚBLICA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foram apresentadas as seguintes 

INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador EDER MINEIRO: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize o serviço de 

recapeamento asfáltico em todas as ruas do Distrito Industrial Nadyr de Paula Eduardo. Do vereador EDER 

MINEIRO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, 

seja realizada a limpeza da praça localizada no Conjunto Habitacional Manoel Lopes Moreno. Do vereador 

DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por 

meio do setor competente, seja realizada a instalação de um semáforo na Rua Major Calderazzo, na altura 

do cruzamento com a Rua Marechal Deodoro. Solicita também a instalação de uma lombada, nos padrões 

legais, na Rua Major Calderazzo, no quarteirão da Central tintas. Do vereador DR. VALMIR CARRILHO:  Ao 
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Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja determinada 

a deflagração de todas as medidas preventivas no combate à dengue no nosso município, inclusive com a 

adoção de pulverização periódica, popularmente conhecida com fumacê, diante da epidemia que assola o 

país. No aguardo de providências, desde já agradeço. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize uma 

abertura no canteiro central da Avenida Celso Ferreira de Camargo, na altura com o cruzamento da Avenida 

Cármine Tafuri. Essa medida serve para agilizar o trânsito e o acesso às residências dos moradores que 

precisam usar a Av Cármine Tafuri. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal no sentido de que estude a possibilidade de reajustar o salário dos servidores públicos 

municipais anualmente no mês de janeiro ou fevereiro. Atualmente, o reajuste anual é no mês de maio, e os 

servidores precisam de um reforço financeiro nos primeiros meses do ano, devido principalmente ao 

pagamento de impostos (IPTU e IPVA) e materiais escolares das crianças. Do vereador TONHÃO DA 

BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, realize o pagamento das emendas impositivas atrasadas para todas as entidades. As entidades 

do nosso município necessitam urgentemente desse dinheiro, principalmente para pagar as contas que estão 

em atraso devido a falta do recebimento dessas verbas. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes 

REQUERIMENTOS. Do vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que, reiterando Requerimento 

nº 238/2023, informe a este vereador, em tempo hábil, quando estão previstos o início e o término das obras 

da ponte do Ribeirão dos Porcos, na estrada municipal que liga Taquaritinga ao Distrito de Guariroba. Há 

mais de 5 anos os moradores do referido distrito e das propriedades rurais que utilizam esta estrada esperam 

por uma solução concreta. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que informe a este vereador, 

em tempo hábil, se há a possibilidade de o Poder Executivo criar ou adequar um lugar coberto para receber 

o descarte de pneus das borracharias do nosso município. Atualmente não há nenhum local para esta 

finalidade, e os pneus estão acumulando nas borracharias, causando transtornos, principalmente por ser um 

foco de criadouro do mosquito da dengue. Anteriormente, a Prefeitura contratava uma empresa pra recolher 

os pneus e depois descartá-los em um local adequado. Entretanto, há alguns meses não há mais nenhuma 

empresa recolhendo e nem um local para o descarte. Por isso, este vereador requer que informe se a 

Prefeitura pode criar ou adequar um lugar coberto para receber o descarte desses pneus e quando isso 

poderá ser realizado. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, à Secretaria Municipal de Saúde, para que envie este vereador, em tempo hábil, as seguintes 

informações: 1. Informe o motivo específico pelo qual as unidades básicas de saúde não estão 

disponibilizando a fita para diabéticos desde o mês de dezembro 2023; 2. Solicito que nos seja fornecida a 

nota da última compra desse insumo, a fim de compreendermos melhor a situação e tomarmos as medidas 

cabíveis. Aguardo que a resposta seja encaminhada a este Vereador em tempo hábil, considerando a 

relevância do assunto para a saúde desses pacientes. Fez o uso da palavra o vereador LUCIANO AZEVEDO. 

Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: Requer, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Educação, para que informe a este 
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vereador, em tempo hábil, se estão sendo cumpridas as disposições da Lei Federal nº 11.700, de 13 de junho 

de 2008, que torna obrigatória que seja disponibilizada vaga na escola pública de educação infantil ou de 

ensino fundamental, mais próxima de sua residência a toda criança a partir do dia em que completar 4 (quatro) 

anos de idade. Caso não estejam sendo cumpridas as disposições contidas na referida norma federal, requer 

que a Secretaria Municipal de Educação apresente os motivos e os critérios adotados para que os alunos 

sejam matriculados em unidades distantes da residência do menor. Fez o uso da palavra o vereador 

JUNINHO PREVIDELLI. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador DR. VALMIR CARRILHO: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Procuradoria do Munícipio, para que informe 

este Vereador, em tempo hábil, quais são os maiores devedores do município, tanto pessoas jurídicas, quanto 

a pessoas físicas, bem como quais são as providências jurídicas adotadas para receber estes créditos, 

inclusive quais já estão na dívida ativa. Justifica-se o pedido, pois este Vereador tem sido sistematicamente 

cobrado por munícipes, que querem estas informações, com o argumento de que o município não tem 

realizado os repasses das emendas impositivas, repasses para o IPREMT, e outros pagamentos a 

fornecedores, com a justificativa de dificuldades financeiras, em que pese o elevado ativo a receber de 

devedores ao município, sem que estes paguem efetivamente os seus débitos. No aguardo de providencias, 

desde já agradeço. Fez o uso da palavra o vereador DR. VALMIR CARRILHO. Não havendo mais nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Do vereador DR. DANIEL GALERANI: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, à Secretaria Municipal de Educação, para que informe a este vereador, em tempo hábil, qual o 

motivo por não estar fornecendo frutas e saladas, desde o início do ano letivo, para as crianças que 

frequentam as creches e escolas municipais. Este vereador foi procurado por várias mães de alunos 

reclamando da merenda escolar. Após realizar diversas visitas nas unidas escolares e creches, este vereador, 

juntamente com outros vereadores, constataram que em todos os dias nos quais ocorreram as visitas 

realmente não havia o fornecimento de frutas e saladas para as crianças. Fez o uso da palavra o vereador 

DR. DANIEL GALERANI. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, o envio de ofício ao IPREMT, para que o Instituto 

informe a esta Casa de Leis, em tempo hábil, quando será normalizado o serviço de perícia para concessão 

de aposentadorias em nosso município. Este vereador, por meio do Requerimento nº 255/2023, recebeu como 

resposta do IPREMT de que há 40 servidores esperando a perícia para dar andamento no processo de 

aposentadoria. Porém, por falta de pagamento, os médicos peritos não estão atendendo. Por isso, este 

vereador solicita informações de quando serão pagos os peritos e quando serão normalizados os 

atendimentos. Fez o uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Não havendo mais nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, à Secretaria Municipal de Saúde, para que envie a esta Casa de Leis, em tempo hábil, a seguinte 

informação: Qual o motivo dos aparelhos de ar condicionado das dependências da Unidade de Pronto 

Atendimento - UPA 24h “Wilson Rodrigues” e do SAMU não estarem funcionando? Este vereador recebeu 

várias denúncias de pacientes que passaram pela UPA, e relataram que os aparelhos de ar condicionado não 
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estavam funcionando. Este vereador compareceu pessoalmente para fiscalizar e constatou que todos os ar 

condicionados estão em situações precárias, necessitando com urgência de manutenção. Após os pacientes 

passarem pela triagem da enfermagem, eles ficam na recepção interna aguardando serem chamados pelo 

médico, por que nesse local não possui um bebedouro de água para os pacientes e servidores? Segue em 

anexo foto de um aparelho de ar condicionado da referida unidade de saúde. Fez o uso da palavra o vereador 

LUCIANO AZEVEDO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria sujeita a 

deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada 

regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria 

destinada à ORDEM DO DIA. Foi deliberado e votado o seguinte Projeto: PROCESSO Nº 11/2023 – 

PROJETO DE LEI QUE ALTERA DISPOSITIVO DA LEI MUNICIPAL N° 1128, DE 15 DE SETEMBRO DE 

1970, QUE DISPÕE SOBRE REGIME JURÍDICO DOS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS MUNICIPAIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador 

LUIS CARLOS DA VILA. Neste momento, o vereador LUIS CARLOS DA VILA fez pedido de vista do 

presente projeto, conforme artigo 205, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga. O pedido 

de vista foi votado e aprovado por todos os vereadores. Não havendo matéria sujeita à deliberação em 

Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA 

LIVRE. Em seguida, os vereadores tomam a palavra no Tema Livre: 1 – RODRIGO DE PIETRO. 2 – EDER 

MINEIRO.   3 – DR. VALMIR CARRILHO. 4 – TONHÃO DA BORRACHARIA. 5 – GILBERTO JUNQUEIRA. 

6 – DR. DENIS EDUARDO MACHADO.  Foi aparteado pelo vereador GILBERTO JUNQUEIRA. 7 – MIRIAN 

PONZIO. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações 

finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h01min. E 

para constar eu______________________ LUIS CARLOS DA VILA, 1º Secretário, determinei lavrar a 

presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação 

encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, 

e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


